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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 10 DEL  27 FEBBRAIO  2017 

L’Anno Duemiladiciassette, il giorno 27 del  mese di Febbraio, nell’Aula  delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato, con modalità d’urgenza, 

alle ore 10.00, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  del Regolamento 

sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune 

di Catania, prot. n° 57334 del 15.02.2017, per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2)  Comunicazioni del Presidente; 

3)  Comunicazioni dei Consiglieri; 

4)  Proposta di deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Adozione Regolamento dei     

Servizi Cimiteriali e Funebri – Polizia Mortuaria” – Parere 1ª C.C.C.P. – Parere      

Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea,  Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, 

Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Si passa alla votazione per l’approvazione dei verbali  n° 1 del 07/01/2015, n° 2 del 

09/01/2015, n°3 del 12/01/2015, n° 4 del 13/01/2015, n° 5 del 16/01/2015, n° 6 del 

19/01/2015, n° 7 del 21/01/2015, n° 8 del 26/01/2015, n° 9 del 28/01/2015, n° 10 del 

30/01/2015; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Carnazza, Armenio. 

  La votazione ha il seguente esito: 

  Consiglieri presenti e votanti  n° 09  

Consiglieri favorevoli   n° 09 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,  

Carnazza, Crimi, Di Blasi, Rapicavoli, 

Ruffino Sancataldo)  

 Consiglieri contrari                          nessuno 

 Consiglieri astenuti                          nessuno  

 Il Consiglio approva. 
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Alle ore 10.15 entra in Aula il Cons. Di Salvo Daniele Giuseppe.  

Il Cons. Campisi contesta al Presidente di aver comunicato a mezzo stampa di aver revocato 

la sua Vicepresidenza e ciò non risponde al vero in quanto lui si era già dimesso da Vice 

Presidente; lamenta che la mozione presentata insieme al Cons. Patella, relativa alla proposta 

di installazione di una rete wi-fi presso la Biblioteca “Livatino”,è  ferma dal mese di ottobre 

2016: chiede per quali motivi non è stata messa all’o.d.g. e lo diffida ad ottemperare entro i 

termini previsti dal Regolamento.  

Il Presidente Li Causi comunica che era già da sei mesi in previsione di procedere alla 

sostituzione del Vice Presidente;  dichiara di essere stato contattato dall’On. Vullo che lo ha 

invitato a non sollevare dalla Vicepresidenza il Cons. Campisi. 

Il Cons. Campisi afferma di non essere a conoscenza di questo intervento da parte dell’On. 

Vullo e se mai ci sia stato sostiene che sicuramente non lo ha sollecitato lui; dichiara che anche 

il Cons. Cardello, ora Vice Presidente, gli ha detto che la maggioranza dei Consiglieri non 

aveva nulla in contrario a mantenergli la Vicepresidenza. 

Alle ore 10.25 entra in Aula il Cons. Platania Ignazio. 

Il Cons. Di Blasi dichiara che in quattro anni tantissimi articoli del Regolamento non stati 

rispettati perché tantissime proposte non sono state messe all’o.d.g. nei tempi dovuti; ribadisce 

che il Cons. Campisi ha detto bene lui si è dimesso: ha chiesto, gentilmente, di correggere il 

comunicato stampa che non è formulato correttamente; afferma che con questi cambi di Vice 

Presidenza il Presidente dimostra di non avere una maggioranza perché ci sono Consiglieri non 

si sono palesati ma che sono all’opposizione e se non ha la maggioranza si deve dimettere. 

Il Cons. Armenio fa rilevare che il Cons. Di Blasi in tutti questi anni non ha aperto un dialogo 

con la maggioranza. 

Il Cons. Di Blasi  chiede al Presidente di verificare se ancora c’è una maggioranza che lo 

sostiene. 

Il Cons. Campisi reputa la richiesta di verifica della maggioranza, da parte del Cons. Di Blasi, 

legittima.  

Il Presidente Li Causi dichiara di aver avuto problemi nella Circoscrizione da quando il Cons. 

Campisi è Vice Presidente. 

Il Cons. Campisi torna a ribadire che ha preferito dimettersi da Vice Presidente, piuttosto che 

cedere alle pressioni ricevute per aderire ad altro gruppo politico  e mantenere la carica 

istituzionale.  
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Alle ore 11.00 si allontana dall’Aula il Cons. Platania. 

Il Presidente Li Causi ribadisce che il Cons. Campisi era a conoscenza, da sei mesi, che ci 

sarebbe stato un cambio nella Vice Presidenza: sapendo che ci sarebbe stata una seduta di 

Consiglio il 23 Febbraio e doveva il Presidente dare comunicazione della revoca del Vice 

Presidente, ha preteso di avere la parola; immaginando cosa volesse comunicare, lui era tentato 

di non dargli la parola ma essendo una persona corretta gli ha dato la possibilità di fargli 

comunicare che si dimetteva da Vice Presidente. Ribadisce che nel comunicato stampa ha 

usato la parola revoca perché lo ha ritenuto opportuno in quanto il Cons. Campisi era a 

conoscenza da parecchi mesi di questa sua volontà. 

Anche il Cons. Carnazza  asserisce di aver letto sul quotidiano “La Sicilia” una notizia falsa; la 

verità è che il Cons. Campisi si è dimesso e non è stato revocato. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Alle ore 11.10 si allontana dall’Aula il Cons. Armenio. 

Il Cons. Di Salvo comunica che la 1ª Commissione ha giudicato il Regolamento chiaro; 

afferma che l’A.C. ha avuto riguardo alle fasce meno abbienti agevolandole dedicando una 

particolare attenzione alla cura del verde e del decoro del cimitero.  

Si passa alla votazione della Proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Adozione 

Regolamento dei Servizi Cimiteriali e Funebri – Polizia Mortuaria” ; vengono nominati 

scrutatori i Consiglieri: Crimi e Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti  n° 09  

Consiglieri favorevoli   n° 09 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Rapicavoli, 

Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno  

Il Consiglio da parere favorevole  

Alle ore 11.20, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara chiusa la 

seduta.    

 

Firmato 
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IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.      IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

     (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                  (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 26/01/2018      

 

 


